
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª. TURMA DO TRIBUNAL REGIONAL
DO TRABALHO DA 5ª REGIÃO. Ao décimo dia do mês de julho do ano de 2019,
nesta cidade do Salvador, na Sala de Sessão nº 2 das Turmas, deste Tribunal, sito à Rua
Bela  Vista  do  Cabral,  121,  Nazaré,  reuniu-se  em  SESSÃO  ORDINÁRIA a  2ª.
TURMA do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sob a Presidência do
Excelentíssimo  Senhor  Desembargador  do  Trabalho  RENATO  MÁRIO  BORGES
SIMÕES, e  com  a  presença  dos  Excelentíssimos  Senhores  Desembargadores  do
Trabalho  ESEQUIAS  PEREIRA DE  OLIVEIRA e  JEFERSON  MURICY,  bem
como  da  representante  do  Ministério  Público  do  Trabalho,  Procuradora  CLÁUDIA
BRAGA. Ausente, justificadamente, as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras do
Trabalho LUÍZA LOMBA e  MARGARETH  RODRIGUES  COSTA. Abertos  os
trabalhos às 09:00h, foi aprovada a ata da 17ª Sessão Ordinária, ocorrida em 03 de Julho
do ano  em curso.  EXPEDIENTE:  não houve.  INDICAÇÕES OU PROPOSTAS:
Desembargador  RENATO SIMÕES, Presidente:  “Eu gostaria de fazer um registro,
Paulo Henrique Amorim faleceu nessa madrugada por um infarto fulminante. E um
homem dessa magnitude, dessa grandeza, um jornalista desse quilate não pode deixar o
mundo sem uma homenagem nossa. Não perdemos apenas uma “conversa afiada”, nós
perdemos um grande homem, um homem de visão, um homem de participação política
ativa  no  país,  um  homem  de  análise  profunda  das  realidades  brasileiras,  da
comunicação brasileira, do sistema midiático que nos cerca. A população brasileira,
hoje, perde uma informação de absoluta qualidade, um homem que vinha carregando
com  outros  da  sua  mesma  estatura,  temas  dificílimos  que  enfrentamos  no  atual
momento político. Fiquei, Desembargador Jéferson, extremamente tocado, não sabia
da  notícia.  Mas  não  posso  deixar  de  fazer  o  registro  e  prestar  a  minha  última
homenagem  a  esse  grande  cidadão  brasileiro.”  Desembargador  JÉFERSON
MURICY: “Presidente, eu não fiz o registro, mas Vossa Excelência o faz com muita
presteza e com muita sabedoria. Acho que realmente merece. O que Paulo Henrique
Amorim representava para o jornalismo brasileiro, para a sociedade brasileira, merece
esse registro. Então eu me associo a Vossa Excelência no pesar, no lamento pela morte
tão surpreendente do grande jornalista brasileiro e mundial que era o Paulo Henrique
Amorim.”  Desembargador  ESEQUIAS  DE  OLIVEIRA:  “Presidente,  também  me
associo às homenagens que vossa Excelência presta ao ilustre jornalista, que partiu e
nos deixou, registrando o seu valor, a sua grandeza, sua capacidade que enriquecia
grandemente o jornalismo, a mídia brasileira, e que nos deixa nesse momento.” Doutor
IVAN  ISAAC,  advogado:  “Presidente,  a  Associação  Baiana  dos  Advogados
Trabalhistas também se associa à moção de pesar pela perda do corajoso jornalista,
assim como, à perda do Baiano, o ilustre João Gilberto que nos deixou essa semana
também.” Desembargador RENATO SIMÕES, Presidente: “Uma grande lembrança.
Eu também quero fazer o registro em relação ao músico e compositor, ao gênio da
nossa música popular brasileira, João Gilberto. Muito bem lembrado doutor. Era uma
injustiça  eu  não fazer,  também,  esse  registro  aqui.  Um homem que  revolucionou a
música popular brasileira, com a criação de uma nova forma de tocar um instrumento,
com novas harmonias, de uma grandiosidade que tomou o mundo inteiro e que tão
pouco  reconhecimento  tem  pela  grandeza  do  que  foi.  Um  homem  que  merecia,
efetivamente, no mundo musical brasileiro, um pedestal erguido à altura da sua obra,
merecia ter proteção, ter acolhimento até o final de sua vida, por tudo que fez, pela
grandeza da obra que fez. Esse país lhe rende homenagens e lhe deve muito também.
Então, fica o meu registro.” Desembargador JÉFERSON MURICY: “Presidente, eu
também quero  agradecer  ao  nobre  e  querido  advogado Ivan Isaac  que  com muita
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felicidade nos lembra da morte do João Gilberto. E eu acho que esses dois sujeitos se
encontram  em  um  certo  ponto.  Eu  não  tenho  o  conhecimento  musical  que  Vossa
Excelência  tem,  mas  acho que  João Gilberto  e  muitos  da  sua geração,  não só na
música, mas em muitos outros campos, descortinavam essa possibilidade de um Brasil
que  se  afirmasse  no  mundo  pelo  que  ele  tem  de  mais  próprio,  particular,  que
desafiavam  um  certo  sentimento  de  que  o  lugar  do  Brasil  é  um  lugar  menor  em
qualquer terreno. Acho que essa geração de João Gilberto, de Tom Jobim, Vinícius de
Moraes,  Darci  Ribeiro,  e  muitos  outros  que  compartilham  desse  pensamento,
imaginavam um Brasil  sendo um lugar muito próprio e muito luminoso no cenário
mundial, muito criativo e com essa capacidade de aportar algo novo e relevante. E
João Gilberto fez isso, o mesmo que fez Paulo Henrique Amorim na sua concepção e no
seu  jornalismo.  Eu  compartilho  desse  sentimento.”  Desembargador  RENATO
SIMÕES, Presidente: “O Brasil que gostaríamos de ter.” Desembargador ESEQUIAS
DE OLIVEIRA: “Presidente, eu também me associo às homenagens aqui prestadas, e
penso que as palavras de Vossa Excelência e  de Desembargador Jéferson são bem
adequadas para refletir a grandeza desses dois grandes homens que nos deixam e vale,
portanto,  o  registro  e  eu  me  associo  aos  mesmos.”  Desembargador  RENATO
SIMÕES, Presidente:  “Que pena, que pena que se foram.” Doutora  CLÁUDIA DE
MENDONÇA BRAGA SOARES, Procuradora do Trabalho:  “Presidente, serei bem
breve diante de tudo que já foi dito, o Ministério Público não poderia deixar de se
associar à moção de pesar. São dois grandes ícones, cada um na sua esfera. São perdas
realmente  irreparáveis,  então  eu  apenas  ratifico  o  que  foi  dito  aqui  por  Vossas
Excelências e adiro integralmente à moção de pesar proposta por Vossa Excelência.”
PROCESSOS  ELETRÔNICOS  (Pj  e  ): PROCESSOS  JULGADOS:  152  (cento  e
cinquenta e dois) DELIBERADOS EM SESSÃO: 09 (nove) PEDIDOS DE VISTA: 07
(sete) RETIRADOS DE PAUTA: 02 (dois).
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata, que,
após  sua  aprovação,  segue  assinada  pelo  Excelentíssimo  Senhor  Desembargador
Presidente. Salvador, 10 de julho de 2019. MARIA ANGELA ALMEIDA GARCEZ,
DIRETORA DE SECRETARIA.

RENATO MÁRIO BORGES SIMÕES
DESEMBARGADOR DO TRABALHO 

PRESIDENTE DA 2ª. TURMA
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